

GOBIERNOS

Y PARLAMENTOS

La legislatura recién terminada, así en Inglaterra como en Alemania, sobre todo en esta última nación, será especialmente famosa en la historia del sistema parlamentario.

Tanto en la Gran Bretaña como en el Imperio germánico, entablóse lucha formidable entre los gobiernos y los Parlamentos respectivos, saliendo en uno y otro triunfante el poder ejecutivo, aunque con la diferencia bastante importante de que, si bien en Inglaterra tuvo el gobierno que multiplicar y ampliar el empleo de la clausura, guillotinando la discusión, según la frase usual, con frecuencia nunca vista anteriormente; en Alemania ha sido preciso llegar a una especie de golpe de Estado parlamentario que, si bien por el momento ha servido para que el gobierno imperial viese logrado su propósito, ha creado una situación de disgusto en los elementos liberales del país, cuya trascendencia no podemos todavía apreciar debidamente.

Al reanudar este otoño sus sesiones el Parlamento inglés, con objeto principalmente de discutir el *Education bill*, ó proyecto de ley reformando la instrucción primaria, la mayoría de los periódicos anunciaron que el empeño del gobierno sería estéril pues había el propósito en las oposiciones, especialmente en la liberal, de combatir artículo por artículo y línea por línea el proyecto, haciéndose al mismo tiempo otras indicaciones respecto al fraseo probable de Mr. Balfour, si éste persistía en su empeño, indicando como una habilidad de Mr. Chamberlain que éste se ausentara en los momentos en que se luchaba con motivo del *bill* había de ser más enconada. El proyecto, sin embargo, ha salido, pero no cabe negar que el carácter de la discusión y los medios á que el gobierno se vió obligado á acudir, justifican enanpladamente la impresión primera á que queda hecha referencia.

Por primera vez se aplicó la clausura, no ya á artículos ó enmiendas sueltas como se había hecho anteriormente, sino á grupos enteros, *compartments* según la expresiva locución inglesa; y gracias á esto, hecho reiteradamente, y á ampliar cuando ha sido preciso las horas de sesión y el número de sesiones, se ha podido al fin ver coronados tamaños esfuerzos por la aprobación de la ley, la cual, digase lo que se quiera, es lo cierto que ha sido ampliamente discutida, introduciéndose en ella aquellas modificaciones que, sin afectar á su esencia, parecieron razonables.

Claro es que no faltaron, dentro y fuera de Inglaterra, declamaciones contra el triste ejemplo que la *mater parlamentaria* daba á los demás países constitucionales; pero, en rigor, lo hecho ahora, como anteriormente cuando el establecimiento de la clausura tuvo el apoyo de hombre de ideas tan liberales como Mr. Gladstone, no es otra cosa que reivindicar el verdadero sentido del régimen parlamentario, cuya esencia consiste en que sea la mayoría quien gobierne.

Otro alcance y trascendencia mucho mayor quizá puede tener lo ocurrido en el Reichstag con el arancel recién votado. Nuestros lectores tienen noticia de la gran agitación producida en las clases trabajadoras de toda Alemania por el proyecto de modificación del arancel, presentado con el principal objeto de contentar á los propietarios territoriales, sobre todo de Prusia, á la nobleza agraria, cuyos miembros, los *junkers*, se consideran el más fuerte pilar de la casa de Hohenzollern.

La minoría socialista, considerando que era esta cuestión de vida ó muerte para sus representados, hizo una oposición implacable, viéndose ayudada en la lucha por algunos, no todos, los nacionales liberales. De llevarse la discusión del proyecto según el reglamento de la Cámara, bien puede asegurarse que no terminaría nunca, y entonces, puestos de acuerdo los representantes de la mayoría, aprobaron la reforma que permitiera proponer de un golpe, en una sola votación, todo el proyecto. Irritados los socialistas, acudieron entonces al escándalo, viniendo las escenas tumultuosas, la sustitución del presidente por los vicepresidentes, los insultos á éstos y la serie de borrascosos

incidentes que han señalado el término de la legislatura y la aprobación en una votación de los 946 artículos que constituyen el enorme proyecto.

El Gobierno ha triunfado, y el Emperador ha mostrado su satisfacción por el éxito obtenido concediendo honores y recompensas á cuantos han prestado su concurso á la aprobación del famoso proyecto.

Como antes decimos, es muy pronto para calcular el efecto en el país de lo ocurrido; pero la actitud de toda la prensa liberal y la protesta formulada por el ilustre Mommson, el gran historiador, son indicios poco tranquilizadores del estado de opinión que se ha producido en una parte importante del país.

EL CONFLICTO

de Venezuela

El ministro de Alemania.—La doctrina de Monroe

La Guayra 19.—El crucero alemán «Falke» ha abandonado al cañonero venezolano «Victoria».

El ministro de Alemania desembarcó y comunicó por teléfono con su esposa, que continúa en Caracas.

La tripulación del «Indefatigable» desembarcó también para proporcionarse provisiones, con autorización del gobierno de Caracas.

Los representantes de las Repúblicas sudamericanas comentan mucho la actitud del gobierno de los Estados Unidos, al que acusan de haber vendido la doctrina de Monroe á los banqueros alemanes.

El bloqueo efectivo empezará mañana.

Los aliados han mandado suspender la navegación de cabotaje.

Tráfico reanudado

Caracas 19.—Los negocios se han reanudado.

La circulación de trenes ha quedado restablecida.

Los extranjeros no son ya molestados.

El arbitraje

Washington 20.—Las Notas remitidas por Inglaterra, Alemania é Italia al gobierno de los Estados Unidos acerca del conflicto venezolano, son favorables al arbitraje, pero bajo determinadas condiciones.

El bloqueo

Washington 20.—Mañana comenzará el bloqueo de guerra de las costas de Venezuela.

Según informan al gobierno de los Estados Unidos las potencias aliadas, la intención de éstas al establecer el bloqueo no tiene otra significación que la ya expresada reiteradas veces.

Los Estados Unidos permanecerán neutrales durante el bloqueo.

Las gestiones del Sr. Bowen para evitar el bloqueo se consideran fracasadas, pues como queda dicho, éste comenzará el sábado por la mañana, si antes no ha recibido el ministro americano en Caracas seguridades del gobierno de Venezuela de dar satisfacción cumplida á las reclamaciones contenidas en el «ultimatum» de Inglaterra y Alemania.—Fabra.

CAPTURA

de los Humbert

Antecedentes

La familia de elegantes estafadores que ha alcanzado fama universal por su incomparable maestría en burlar á las autoridades de todas las naciones del mundo, fué presa anoche en la casa núm. 33 de la calle de Ferraz por un inspector y varios agentes de policía españoles.

Desde que en París fué la autoridad judicial á abrir la famosa caja de caudales en donde los estafadores decían que estaba encerrada la célebre herencia de los hermanos Crawford, y en la cual no se encontró una sola peseta, las hazañas de los Humbert fueron del dominio público.

Esta caja de caudales desempeñó un papel importantísimo en este asunto, pues gracias á los millones que en ella se suponía encerrados, Mad. Humbert desbalió á media Francia durante quince años.

Cuando el juez abrió la caja, y hasta los más crédulos no tuvieron más remedio que rendirse á la evidencia, se pensó, como era natural, en detener á los estafadores; pero la familia Humbert puso tierra de por medio entre ella y la policía, y como por de pronto no se pudo dar con los fugados, ni siquiera saber dónde se hallaban, se llegó á acusar al prefecto de policía de París de haber facilitado la fuga.

Los individuos de esta familia que con tanto empeño se buscaba, es decir, los comprometidos en las estafas, son los esposos Humbert y Román Daurignac.

M. Humbert fué diputado, y se le representa como un hombre débil, manejado por su mujer.

De la señorita Daurignac se dice también que carece de voluntad.

En cambio, á Mme. Humbert y á Román Daurignac, especialmente á la primera, se les considera como los verdaderos inventores y autores de la inmensa trama urdida para desbaliar incautos. La habilidad de Mme. Humbert es verdaderamente asombrosa, pues llegó á inspirar tal confianza á sus acreedores, que muchos de éstos, que ya la habían facilitado fuertes sumas, todavía le ofrecían cantidades mayores. Se ha dado el caso, no una, sino varias veces, de haberse quedado con propiedades de gran valor, cuyo precio discutía, sin desembolsar un céntimo. Y dejando, claro está, en la calle á los verdaderos propietarios.

En fin, con decir que «inventaron» los Crawford, que les dieron vida y personalidad, hasta el punto de haberles hecho com-

parecer como litigantes ante los tribunales, y, sin embargo, los Crawford no han existido nunca, está dicho todo.

Los Humbert en Madrid

Los Humbert vinieron á España en Mayo, en cuanto se descubrió su colosal estafa. Llegaron á Madrid por la mañana, é inmediatamente tomaron un piso en la calle del Marqués de Urquijo y alquilaron los muebles indispensables. Es decir, que procuraron ponerse á cubierto de toda pesquisa huyendo de hoteles y fondas, sitios donde indudablemente hubieran sido descubiertos al poco tiempo, dada la grandísima importancia que se dió al asunto en toda Europa, y, por tanto, á la vigilancia exquisita que se ejercía.

Hace dos meses se mudaron á la casa donde han sido capturados.

Las primeras sospechas

Al desaparecer los Humbert de París agentes de policía franceses fueron destacados á varias naciones para averiguar el lugar donde habían ido á esconderse. Como nada supieron volvieron á París, dejando retratos de esta familia en las principales poblaciones, entre otras en Madrid.

El agente de policía Sr. Caro vió días pasados á la familia Humbert, y recordando sus retratos entró en sospechas de si serían los mismos individuos que con tanta afán buscaba la policía francesa.

Desde aquel momento se dedicó á comprobar sus sospechas para no dar un golpe en falso.

Fué á casa de los Humbert con objeto de ver si conseguía sorprender algún detalle que le indicara si eran ciertas sus sospechas y podía detenerlos.

Pretextó estudiar idiomas, y preguntó que si en la casa había algún profesor de inglés.

Todo fué inútil, porque los Humbert contestaron amablemente al inspector, que ninguno en aquella casa se dedicaba á la enseñanza... Y todos tan tranquilos, tan sonrientes, que el funcionario tuvo que marcharse descorazonado y dudoso.

Detención de los Humbert

Vigiladas las entradas y salidas de esta familia, inquiridos sus pasos, pronto adquirió visos de certeza lo que sólo como sospecha se había iniciado.

Ayer, por fin, se decidió el gobernador, de acuerdo con el Sr. Caro, á dar el golpe esta madrugada, á cuyo efecto se pidió al juzgado el auto correspondiente, con el cual, á las dos y media de la mañana, se presentó el Sr. Caro y los agentes Sres. Mauriño, Ordóñez y Argüelles. Llamó á la puerta y tardaron cerca de una hora en franquear la habitación.

Cansado de llamar, el Sr. Caro requirió un moacón para que descorrajara el piso, no habiendo sido preciso llegar á ello, porque abrieron la puerta así que vieron se forzaba la cerradura.

Abrió la puerta el mayor de los hermanos Daurignac, y al exponerle el Sr. Caro el objeto que le llevaba á la casa, contestó el M. Humbert, que se hallaba presente:

—«¡Oí, je suis Humbert, je suis le méme que vous cherchez.»

Las comunicaciones del Sr. Caro que quedaban detenidos, á las órdenes de la autoridad; y le rogaron que, teniendo en cuenta que estaba enferma su hija, las permitieran pasar á una habitación contigua.

Toda la conversación la mantuvieron por medio de intérprete.

Ellos no hablan español. Las señoras se mostraban tristes y abatidas. Tienen aspecto elegante y distinguidísimo.

Revelábanse serenos, tranquilos, como si nada les aconteciese.

Intento de fuga

Cuando la policía llamaba á la puerta de la habitación de los Humbert, se observó que en una ventana del hotel, correspondiente al segundo piso y que da al jardín, aparecía una luz. Momentos después se abrió la ventana, y se vió que varias personas trataban de precipitarse por ella.

Al notar estas personas que había vigilancia en todo el cerco del edificio, y que no podían escapar por ningún lado, abrieron la puerta y se entregaron á la autoridad.

Los detenidos

Han sido detenidos seis individuos, que componen la familia Humbert-Daurignac, á saber: Eugenio Humbert, Eva María Humbert, Pablo Daurignac, Juan Bautista Daurignac, María Teresa Daurignac y María Paulina Daurignac.

Eugenio Humbert aparenta tener cincuenta años, es cargado de espaldas, moreno, con barba por más que en los retratos en poder de la policía aparece con bigote y muy afeitado. Tiene cuarenta y cuatro años, según aparece del documento oficial emitido por el gobierno francés, y ha sido diputado en su país.

Estaba silencioso, paseando muy sereno, y sin inmudarse.

Mad. Humbert es mujer muy viva, parece haber sido muy hermosa, tiene cuarenta y seis años y se llama María Teresa Daurignac, natural de Hausonne y casada con Eugenio Humbert.

Estaba animada, resuelta, y sólo le inquietaba el que la policía no la dejase salir de la habitación en que estaba, para poder ir á su tocador.

Solo breves momentos la vimos conversar muy sigilosamente con su esposo delante de su familia y agentes que los custodiaban.

María Pauline Daurignac es hermana de la esposa de Humbert, y estaba al parecer muy abatida, recostada junto á la lumbre y muy llorosa. Tiene treinta y ocho años de edad y es menos hermosa que su hermana mayor.

Es mujer tipo francés puro, delgada y enjuta de carnes.

Pablo Román Luis Daurignac es hombre vigoroso, fuerte, de mirar vivo, inteligente, muy parecido en carácter y condiciones á su hermana, la esposa de Humbert.

Estaba algo inquieto y deseaba salir de la habitación para ayudar al que hacía el inventario.

No parece que le arredre el porvenir que le espera.

Juan Bautista Daurignac tiene cuarenta y ocho años, lleva patillas, es tipo pequeño y vivaz, y no parecía que le importaba mucho la detención, pues, como si se tratara de un asunto ajeno, estaba acompañando al dele-

gado Sr. Caro para levantar el inventario de los pobres muebles que en la casa había.

Eva María Humbert, es hija del matrimonio Humbert, tiene veintitrés años, de estatura muy alta; ojos y cabellos negros. Muy arrogante, pero débil, pálida, enfermiza y de aspecto doloroso; nota tristemente poética en aquel cuadro de aventura y deshonra.

Cómo vivían

Los detenidos vivían sin ningún criado, á pesar de la vida regalada que según parece se daban.

Unicamente por las tardes iba á la casa una sirvienta que hacía la limpieza del cuarto, preparaba la cena y después se retiraba. Señales de lo bien que vivían, se encontraron anoche en la despensa.

En un armario que en ésta hay, se guardaban quesos, pollos, lonchas de jamón y algunos comestibles más.

En materia de bebidas la había de las más delicadas y de mayor precio, Ron, coñac, Jerez y varias clases de licores y vinos.

El inventario

El piso habitado por las familias Humbert y Daurignac está amueblado y decorado con cierto lujo.

Durante toda la mañana se ha estado haciendo el inventario de los muebles y objetos encontrados en las habitaciones de la casa.

En el comedor había gran número de cubiertos de plata y vajillas de bastante valor. En una de las alcobas, encerrado en el cajón de una mesita, fué hallado un guante y dentro de él, como escondidas precipitadamente, varias alhajas de gran precio.

También han sido encontradas 2.000 pesetas en billetes del Banco de España, un saquito con alhajas cuyo valor se calcula en 10.000 pesetas; un décimo de la lotería de Navidad, número 10.847, y otro del sorteo de 31 de Diciembre, número 31.455.

En un pupitre se dió hallada una tarjeta con este nombre «Doña Marta», manuscrito, y muchas tarjetas de visita, tipografiadas con el nombre «León Marqués».

¿Papeles perdidos?

Como desde que llamó la policía hasta que Federico Humbert abrió la puerta transcurrieron más de tres cuartos de hora y en la habitación se oían pasos precipitados y se veía encender y apagar luces, ha surgido la sospecha de que pudieran los detenidos haber arrojado papeles al retrete inodoro; sospecha confirmada por la frecuencia con que se oía el ruido de la cadena del agua. En vista de esto, se ha ordenado que se proceda al reconocimiento de la alcantarilla.

Pablo Ramón Daurignac

Este era el único de los célebres estafadores que se mostraba imperturbable.

Hablaba tranquila y afablemente con todo el mundo y hasta en algunos momentos apareció risueño.

A poco de ser detenido decía:

—«Estamos tranquilos y confiamos en que se nos hará justicia. Somos víctimas de una gran infamia. Nuestra detención producirá más pena que á nosotros á muchos altos personajes de la política. Que nos lleven pronto á Francia, y allí haremos revelaciones del mayor interés. Si hemos de caer, caeremos con los más grandes personajes, y nuestra caída será memorable.»

Continuando M. Román Daurignac sus manifestaciones, añadió:

—«Llegamos á Madrid el día 9 de Mayo, encontramos la más franca hospitalidad. No se nos produjo dificultad alguna por la policía. Alquilé en persona la casa núm. 4 de la calle del Marqués de Urquijo el mismo día de nuestra llegada, á nombre de Pedro Duval. Compré en el acto los muebles que poseemos en la cantidad de 3.000 pesetas. Después nos trasladamos á esta casa. Nos cuesta 24 duros, y no hemos servido de una sola criada, que se retira por las noches después de comer.»

El contrato de la casa está extendido á nombre de Carlos Blanco, que es mi nombre de mi guerra.

Lo que dice Mad. Humbert

Pasados los primeros momentos, y cuando ya estaba repuesta de la sorpresa, madame Humbert, hablando con los que llegaron á la casa, se expresó de este modo:

—«Me alegro mucho de esta detención, y sólo lo siento hoy por haber sorprendido enferma á mi hija.»

Por lo demás, me alegro mucho, porque yo vuelvo á Francia, á mi patria, á mi querida patria, y yo haré triunfar la verdad. La verdad, que han ocultado por conveniencia, por interés de otros, no por el nuestro.

Si no se nos ha detenido antes, es porque no se ha querido detenernos. De Francia nos vinimos aquí directamente, y nos instalamos sin rodeos y sin distracciones. ¿Por qué no nos buscaron? ¡Ah! Algo hay aquí.

Yo hablaré claro; yo diré lo que hay; yo haré triunfar la verdad—decía con acento vehemente.—«Estamos muy agradecidos á la hospitalidad de España; pero aquí no se conocen las interioridades del proceso que nos obligó á salir de nuestro país. Ya veís que no estoy abatida, que tengo energía y coraje, y es por el deber de hacer triunfar la verdad.»

La portera

—«Hoy—ha dicho la portera de la casa—hace cinco meses justos que vinieron los señores franceses. Me parecían buenas personas. Eran muy cariñosos con mis hijos. Salían todos los días, elegantemente vestidos. Observé que al oscurecer volvían siempre y no se asomaban más á la calle. Compraban muchos periódicos y parecían muy interesados en su lectura, por la prisa con que mandaban á buscarlos.»

No se trataban con otro vecino que con D. Francisco Múgica. Se visitaban frecuentemente.

La casa-hotel es de la familia del conde de Torregrosa, que durante muchos años representó á Lérida en las Cortes.

Después de la detención

Al partiarse los que quedaban detenidos y que habían de separarse los hombres de las mujeres, se produjo entre los Humbert una escena conmovedora.

Madame Humbert abrazó á su marido, se besaron apasionadamente dos ó tres veces, sin poder retener las lágrimas.

Los hombres quedaron reunidos en una habitación y las mujeres en otra.

Los detenidos se dispusieron á vestirse en traje de calle con abrigos y sombreros, sol-

citando las muchachas ponerse al cuello medallones de familia.

Tan pronto como terminó el inventario, los detenidos han sido llevados en coche al Gobierno civil, y después á las cárceles respectivas en donde quedarán á disposición del embajador.

La casa quedará cerrada y precintada con el sello del Gobierno.

Otra acusación

En estos últimos días Román Daurignac ha sido también acusado de asesinato y robo ante los tribunales franceses.

Se le imputa la muerte en un vagón de cierto banquero que con él viajaba y que se supone era imponente de Mad. Humbert.

El premio de captura

Sabido es que el gobierno francés tiene ofrecido un premio de 25.000 francos al que descubriese la pista de los grandes estafadores, y que los banqueros, víctimas de los Humbert, otro de 100.000 francos.

De modo, que es de creer que los 125.000 francos serán adjudicados á los agentes de policía Sres. Caro, Ordóñez, Mariño y Argüelles.

EL GREMIO DE ABOGADOS

Por lo avanzado de la hora en que terminó anoche la reunión celebrada por el gremio de abogados, con objeto de que los que se considerasen agraviados en el reparte de la contribución expusieran sus quejas, no pudimos dar cuenta detallada á nuestros lectores.

Los abogados madrileños aparecen divididos en dos bandos.

Uno, el de los que empiezan el ejercicio de la profesión, y otro, que podríamos llamar de los antiguos y que tienen su bufete acreditado.

En la primera sesión celebrada para que los agraviados expusieran sus quejas, el Sr. Aguilera (D. Luis Felipe) presentó una proposición por virtud de la cual se aceptarían nuevas bases para el reparto de la contribución, y, por lo tanto, quedaba anulado el reparto actual.

Los abogados modernos se opusieron á ello por entender que las «bases» para el reparto sólo á los clasificadores incumben establecerlas, y si por virtud de ellas se hubiere padecido alguna equivocación, pueden, los que se consideren agraviados, presentar su reclamación al gremio, para que como jurado les coloque en el lugar contributivo que les corresponda.

Suponian algunos que el acta de la sesión anterior no era fiel reflejo de la verdad, y á discutir ese extremo se dedicó la primera parte de la sesión de ayer.

Hubo en ella gritos y actitudes para todos los gustos; la campanilla presidencial, tratando de imponerse sin conseguirlo... en fin, un verdadero escándalo.

El cansancio pudo lo que no consiguió los razonamientos, y se entró en el terreno de la discusión.

El Sr. Aguilera (D. Luis Felipe) apoyó de nuevo su proposición, contestándole el señor Menéndez Pallarés, el cual, apoyándose en el reglamento de la contribución industrial, sostuvo que en la sesión que se estaba celebrando sólo podían manifestar sus agravios los que en tal situación se encontrasen, sin poder alterar las bases establecidas por los clasificadores.

Encabezada la discusión, gracias á los argumentos del Sr. Pallarés, contestó á éste el Sr. Marañón (D. Felipe), y consumieron un turno en pró y otro en contra, respectivamente, los Sres. Ruiz (D. Alfonso) y Sáez de Cabezano.

Cuando, no sin grandes esfuerzos, pudo el presidente restablecer el orden, declaró que la junta clasificadora admitía la proposición del Sr. Aguilera, á título de protesta y que la remitiría á la consideración y estudio de la Delegación de Hacienda.

Cuando el presidente dispuso que se procediera á escuchar los agravios, objeto verdadero y legal de la reunión, el escándalo llegó al límite y los aplausos de los unos, las censuras de los otros y la excitación de todos, sugirieron á algunos socios de la directiva de la Academia de Jurisprudencia, la determinación de apagar la luz.

Durante la ruidosa sesión que dejamos relatada, los partidarios de la nulidad de las bases de clasificación, buscaron un notario para que diera fe de lo que ocurría. El requerido funcionario negóse á lo que se le exigía, por considerarle ajeno á sus atribuciones.

Entonces, díose que algunos de dichos partidarios acordaron acudir al Juzgado de guardia.

Hoy, á las nueve de la mañana, debía continuar la sesión tan bruscamente interrumpida; pero no se ha podido celebrar por haber negado el local la Academia de Jurisprudencia, en vista del escándalo de ayer.

Á la puerta se puso un aviso en que se indicaba que se convocaría por medio de la prensa.

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil ha negado también el local de dicho Círculo para que se celebrase la reunión.

También el presidente de la Audiencia se ha negado á conceder una de las salas para el objeto indicado; y según hemos oído, el presidente del Tribunal Supremo ha manifestado que no podía consentir que dentro del recinto del Palacio de Justicia, donde está situado el Colegio de Abogados, se promoviesen escándalos como el ocurrido en la primera sesión.

Hoy por la mañana ha visitado al Sr. Canalejas D. Luis Felipe Aguilera, y cuando celebraban la conferencia llegaron los clasificadores señores marqués de Hermida y Castillejo.

Hemos oído que en presencia del Sr. Canalejas se produjo un incidente bastante vivo y que pudo cortar el decano, gracias á su autoridad.

Por último, se convino en que en la primera sesión se presentaría una nueva proposición por los abogados antiguos, sobre la cual recaería votación, y que después continuaría el juicio de agravios.

Á las diez de la mañana se han reunido en el café Gran Imperio, presididos por el señor Aguilera (D. Luis Felipe), algunos de los

abogados antiguos, acordando constituirse en sesión permanente y dirigir la campaña...

El elemento joven también se prepara á la lucha, y según se nos indica, dirigirá una circular á todos los que en el reparto...

TEATRO LARA

Titúlase El automóvil la comedia en dos actos en prosa, original de D. Jacinto Benavente...

Más bien que de su autor, parece dicha obra de algún imitador del Sr. Benavente. De vez en cuando algunos chistes...

Unicamente el tipo del Marqués del Suspiro del Moro lleva la marca de fábrica; el sello personal del Sr. Benavente.

El público oyó con agrado la nueva producción, haciendo, sin embargo, alguna ligera protesta contra algunos chistes...

Probablemente la obra hubiera obtenido un éxito superior al que obtuvo, si el señor Benavente la hubiera reducido á un acto.

El público, sin embargo, deferente como es natural con autor de tanta valía, le llamó al finalizar la obra, y éste se presentó con los actores...

NOTICIAS DE SOCIEDAD

S. M. la Reina, con la marquesa de Navarros, estuvo en varios establecimientos de joyería de la Carrera de San Jerónimo...

La Infanta doña María Teresa hizo una visita á la Santa Hermandad del Refugio, acompañada de la condesa de Mirasol.

El príncipe D. Carlos continúa algo delicado de salud. Tanto él como su augusta esposa no han salido del Palacio.

Con tal motivo ha recibido innumerables audiencias que atestiguan las justas y generales simpatías que tiene en Madrid la egregia dama.

La duquesa de Calabria ha dado á luz, en Munich, con toda felicidad, una niña.

También la duquesa de Ríario Sforza, hermana del príncipe Pio de Saboya, ha dado á luz un niño en Nápoles.

Ayer llegaron á Madrid la duquesa de Fernán Núñez y la marquesa de la Mina con sus hijos.

Está mejor de su indisposición, aunque todavía no ha vuelto á prestar servicio, la camarera mayor de S. M., condesa de Sástago.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido real carta de sucesión en el título de conde de Liar á favor de D. Leopoldo de la Torre y Talavera...

En el Regio Alcazar ha jurado el cargo de gentilhombre el marqués de Argüelles, quien fué recibido por los Reyes después de la ceremonia.

Hoy ha salido para París el exembajador Sr. Francia M. Patenote, que ayer presentó sus cartas de despedida á S. M. el Rey.

La marquesa de Squilache ha dado un banquete en honor del ministro de Marina, Sr. Sánchez de Toca.

Han marchado á Málaga los duques de Gor.

El Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Encabezada por S. M. el Rey, con la cantidad de 5.000 pesetas, se ha abierto una suscripción, que alcanza ya la suma de 14.500, con objeto de construir un Instituto Nacional de Higiene...

Llevar tipos tan conocidos al teatro es trabajo verdaderamente difícil; pero el autor supo hacerlo con sobriedad y el público entró en la labor desde las primeras escenas.

Fernández Shaw ha vencido las dificultades con una discreción, una sobriedad y un respeto que, desde luego, se impusieron y bien pronto levantaron aplausos y aclamaciones por las gallardías del lenguaje...

La música obtuvo también un triunfo. La música de Chapí está, como toda la suya, de tal modo instrumentada, que nada en este punto se le puede pedir, y al mismo tiempo es inspirada, sobresaliendo una romanza, que fué repetida, y que por cierto cantó Pinedo como sabía y podía hacerlo en sus buenos tiempos de artista de zarzuela.

Otros números tiene «La venta de Don Quijote» de mérito positivo, como por ejemplo unas preciosas manchegas, que fueron muy aplaudidas, y la escena de la cita, página de música suave y delicada.

La ejecución, perfecta. Los honores fueron para Pinedo, que alcanzó un triunfo por su manera de entender el personaje.

Miguel Soler caracterizó muy bien el Cervantes, y dijo con vigorosa eufonización un parlamento descriptivo de la batalla de Lepanto.

Carmen Calvo, la señora Torres, Ontiveros, Mesejo, todos, en fin, contribuyeron al buen éxito logrado.

Fernández Shaw, Chapí y los artistas, tuvieron que salir muchas veces á escena entre grandes aplausos.

Estreno de «La barraca»

Valencia 20.—En el teatro de la Princesa se ha estrenado el drama en cuatro actos «La barraca», adaptación á la escena que ha hecho el redactor del «Heraldo de Madrid»...

El teatro estaba completamente lleno. La obra ha sido calurosamente aplaudida

y el autor llamado á la escena al final de todos los actos, presentándose el Sr. Blasco Ibañez, que ha sido objeto de grandes ovaciones.

El Sr. Jerique no ha podido presentarse por encontrarse ausente. El nuevo drama ha gustado muchísimo y todos los espectadores elogian la labor del Sr. Jerique...

El Sr. Sánchez de Toca ha querido conocer el criterio que su obra merecía al ministro de la Guerra, y sobre todo en estos extremos de la misma; y á ese fin obedeció una conferencia que á última hora de la tarde de ayer tuvo con el general Linares.

Al terminar la obra el público ha pedido que hablara el Sr. Blasco Ibañez, el cual lo ha hecho agradeciendo las ovaciones y declinandolas en el autor de la adaptación de su novela á la escena.

Los gobernadores liberales

Huelva 19.—El partido liberal de esta provincia ha obsequiado con un banquete de despedida al gobernador civil saliente, marqués de las Escalofías.

Pronunciaron elocuentes brindis los señores Vázquez, López Mora, Romero, García López, Coto y otros.

El marqués de las Escalofías resumió los brindis, dando las gracias á los comensales por las pruebas de afecto de que era objeto.

El vecindario elogia la conducta observada por el gobernador saliente durante el tiempo que estuvo al frente de los intereses provinciales.

Expulsión de anarquistas

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota en la que, refiriéndose á la llegada á Cádiz de los anarquistas españoles expulsados de la República Argentina...

Además de esto, el Sr. Maura ha dirigido una circular á los gobernadores, de que ayer dimos cuenta, recordándoles la necesidad de llevar el registro de extranjeros con todo el rigor que es necesario para poder ejercer una vigilancia constante.

EL GENERAL BORBON

Dice el «Heraldo»: «Persona autorizada y de la mayor autoridad del general Borbón, nos ruega hagamos constar que no es exacto que dicho señor quedase arrestado en su domicilio de orden del capitán general ni un sólo momento...

Con esta disposición propónese el director de los Registros realizar en pocos meses un trabajo que, de llevarse á cabo por el escaso personal del ministerio, sería labor de algunos años.

La iglesia de la Concepción

El próximo lunes, á las dos de la tarde, asistirá S. M. el Rey al acto solemne de la colocación de la primera piedra del nuevo templo parroquial de la Concepción, en la calle de Goya.

La suscripción iniciada para la construcción de este templo, y de que ya hemos dado varias noticias, aumenta considerablemente. Entre otras cantidades importantes, depositadas por los fieles para aquel piadoso objeto, figuran 10.000 pesetas de los señores de Manguir; 5.000 del conde de Almodóvar, y 10.000 del conde Villapadierna y sus hermanos.

En breve se publicarán las listas de los donativos hechos.

Otro invento de Marconi

Londres 19.—Según telegrama de Roma, que publica el «Daily Chronicle», el célebre Marconi, durante su estancia en Bolonia, hizo casualmente un importante descubrimiento científico.

Esta basado en la naturaleza del fluido eléctrico, que permitirá descomponer el aire, casi sin gastos, por el oxígeno puro.

Pigmeos prehistóricos

Un antropólogo alemán, M. G. Thilennius, acaba de demostrar que los pigmeos, de que hoy se hallan únicamente vestigios en el centro de Africa, han sido en la época prehistórica muy conocidos en varias regiones de Europa.

El examen de varios esqueletos que proceden de Breslau (Silesia) acusa una estatura media de un metro 42 centímetros. Tales osamentas se hallan hoy en pésimo estado, pero dan una idea clara de la talla que obtuvieron hace miles de años sus poseedores.

En otras regiones de Europa no muy remotas ni lejanas se han hallado también vestigios de pigmeos. M. Kolman de Basilea describe á los pigmeos suizos, cuya estatura no excedía de un metro 30 centímetros.

M. Gutmann ha descubierto pigmeos en la Baja Alsacia, cerca de Colmar, los cuales no excedían de un metro 10 centímetros.

Todos estos enanos no eran seres degenerados ni patológicos. Parecían haber persistido hasta época reciente. Los de Silesia parecen fueron contemporáneos de los romanos y de los eslavos y haber perdurado en tales regiones hasta el año 1000 después de Jesucristo.

En los tiempos actuales no hay trazas de tales hombres fenomenales; los esqueletos hallados en cavernas ó sepulturas de la época acusan muy claramente la extinción total, por lo menos en Europa, de semejante raza liliputiense.

Téngase presente que la mayoría de enanos ó pigmeos que se exhiben hoy en los circos y espectáculos públicos, son oriundos del Norte de América, el Brasil y la India é Indo-China.

LOS TEATROS

Apolo

Mañana domingo por la tarde se verificará en este teatro la quinta representación en la actual temporada de la popular zarzuela de gran espectáculo titulada «Los sobrinos del capitán Grant».

Por la noche, en las secciones primera y cuarta «El puño de rosas»; en la segunda «Abanicos y panderetas»; y «La venta de Don Quijote» en la tercera.

Las localidades pueden solicitarse en contaduría á las horas de costumbre.

El Estado Mayor de la Armada

El ministro de Marina tiene casi ultimado el proyecto de creación del Estado Mayor central de la Armada. Hará dicha reforma por decreto.

En él se determinan de una manera precisa las funciones que se le asignan á dicho nuevo organismo.

El Sr. Sánchez de Toca ha querido conocer el criterio que su obra merecía al ministro de la Guerra, y sobre todo en estos extremos de la misma; y á ese fin obedeció una conferencia que á última hora de la tarde de ayer tuvo con el general Linares.

COMBATE

entre macedonios y turcos

Viena 19.—Según noticias de Salónica, ha ocurrido un sangriento combate cerca de Aytintza entre macedonios y turcos. Los turcos han sido rechazados, con 20 muertos y 20 heridos.

Sociedad Española de Higiene

A la sesión inaugural de curso, que presidia por el ministro de la Gobernación celebró anoche esta Asociación, acudió numerosa concurrencia.

Leída por el Sr. Belmás la Memoria reglamentaria, el doctor D. Vicente Lorente dió á su vez lectura al discurso de inauguración, que versó sobre el tema: «La luz, el aire y el suelo, en el que el disertante habla en pro de las clases menesterosas, desenvolviendo la tesis de que hay algo que se debe á todo ser racional, á saber: luz, aire y agua en toda su pureza; suelo sano, alimento higiénico y suficiente y recursos que le preserven de las inclemencias del medio en que viva».

Después se procedió al reparto de premios, de cuya adjudicación ya dimos oportunamente noticia á nuestros lectores.

El Sr. Fernández Caro encareció la necesidad de legislar sobre la protección á la infancia y recomendó al señor ministro las soluciones que en este orden han sido elevadas por la corporación á la consideración del Gobierno.

Y puso término á la solemnidad el señor Maura, ofreciendo todo su concurso personal y todos los medios materiales de que disponga el poder público á la obra cristiana bienhechora, generosa y útil de la Sociedad Española de Higiene.

Registro de últimas voluntades

El director general de los Registros, señor Lacierva, de acuerdo con el jefe del geodacio, Sr. Escosura, estudia la reorganización del registro de actos de la última voluntad.

Faltando por hacer los asientos correspondientes desde 1886 á 1898, el Sr. Lacierva se propone dictar en breve una circular dirigida á todos los notarios de España, encargando que cada uno de estos funcionarios consigne en las tarjetas en que ha de llevarse dicho registro los datos que figuren en sus respectivos protocolos.

Con esta disposición propónese el director de los Registros realizar en pocos meses un trabajo que, de llevarse á cabo por el escaso personal del ministerio, sería labor de algunos años.

Los puertos de Barcelona y Melilla

En el ministerio de Agricultura ha sido aprobado el presupuesto que elevó hace poco tiempo la Junta de Obras del puerto de Barcelona.

El presupuesto asciende á 673.345 pesetas, cantidad mayor que la de años anteriores por el impulso que ha tenido que imprimirse á las obras del dragado.

El ministro de Agricultura ha puesto á la firma un expediente constituyendo la Junta de Obras del puerto de Melilla, que es la encargada de dirigir los trabajos que en aquel puerto se han de realizar.

Asociación de Propietarios

La Asociación de Propietarios de Madrid celebrará mañana, á las tres de la tarde, Junta general extraordinaria en su domicilio social, para tratar de la reforma de los estatutos y reglamento porque se rige.

Espanoles fallecidos

El cónsul de España en Montevideo participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súbdito español D. Manuel López, intestado, de cuarenta y cinco años de edad, natural de Lugo, residente desde hace veinticinco años en Montevideo, dejando bienes de fortuna.

El cónsul de España en Valparaíso (Chile), participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súbdito español José Martínez Galindo, de cuarenta y seis años de edad, el día 19 de Octubre último, á bordo del vapor chileno «Aconcagua», dejando algunos efectos y una pequeña cantidad en metálico.

D. Bernardo Rodríguez Serra

Joven, víctima de una rápida enfermedad que sólo algunos días le retuvo en el lecho, falleció ayer á las cuatro de la tarde, en esta corte, el activo é inteligente editor D. Bernardo Rodríguez Serra.

CHAMPAGNE CODORNIU. Encargos J. Raventos, Peligros, 14. pral. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga.

El comercio de aceites de oliva El comercio de exportación de aceites, que en 1900 se realizó por 4.659.647 kilos y en 1901 por 16.602.898, se ha elevado en los diez primeros meses del corriente año á 48.601.286 kilogramos, de los cuales han sido destinados á Francia 7.186.367 kilos, y á otros países 41.414.919.

De esa exportación, 34.799.317 kilos han salido del Mediodía, 13.557.118 por Levante y 244.951 por otras regiones.

Italia, en igual período, hace ver en su estadística que ha importado 94.736 quintales métricos de aceite, de los cuales 60.499 procedían de España. Su exportación fué de 443.579 quintales. En 1901 había sido de 365.970 quintales. La importación de aceites italianos en Francia durante los diez primeros meses del año, ha sido de 72.876 quintales, ó sea poco mayor que la española.

Los huérfanos de la guerra Ayer se verificó en Palacio el acto de posesionarse el Rey del Patronato de la Asociación Benéfico-escolar de huérfanos de la guerra.

El marqués de Peña Plata presentó á don

Lara

Mañana domingo por la tarde se pondrán en escena las aplaudidas comedias en dos actos «Los guantes del cochero» y «Zaragüeta».

Martín

En este favorecido teatro tuvo lugar anoche la primera representación del aplaudido melodrama «El caballo de cartón», el cual fué muy bien interpretado por parte de los Sres. Vico (D. Manuel) y Valcarlos, y las señoras Cairre, Royo, Luján y Rustani, y especialmente la señora Pardiñas.

Los comerciantes alemanes

La Asociación de los comerciantes alemanes ha celebrado el vigésimo quinto aniversario de su fundación en Mayenza, cuna de esta obra tan dificultosa en sus comienzos y hoy tan próspera. Desde la ciudad que se enorgullece de haber tenido por Obispo á monseñor Ketteler, espárciase por toda Alemania la Asociación de que hablamos hasta convertirse en una obra verdaderamente nacional. Hoy consta de 132 Asociaciones con 14.000 asociados. Las anteriores cifras indican ya suficientemente la importancia de la Asociación; pero el programa adoptado y llevado con rigurosa exactitud á la práctica, demuéstralo aún más todavía.

Los comerciantes alemanes colocan á la cabeza de todos sus estatutos la práctica de los deberes religiosos, el mayor desenvolvimiento de la fe cristiana. A su juicio, la observancia del Decálogo es el fundamento de la prosperidad. La Asociación se cuida de explicar á sus individuos conferencias acerca de las más graves cuestiones que hoy agitan al mundo, procurando siempre que en los discursos de los conferenciantes respaldanza la ortodoxia más pura.

Juntamente con la enseñanza religiosa ha organizado la Asociación la enseñanza profesional. Explicanse lecciones sobre puntos diversos, relacionados con la industria y con el comercio; lecciones prácticas, acomodadas al nivel intelectual tanto como al género de vida de los discípulos, y de las cuales deducen siempre éstos saludables enseñanzas. Las relaciones privadas entre los asociados contribuyen, asimismo, á mantener el espíritu de fraternal solidaridad, que viene á ser el fundamento sobre que descansa esta Asociación, que tan buenos resultados ha producido ya en Alemania.

NOTICIAS

Los puertos de Barcelona y Melilla

En el ministerio de Agricultura ha sido aprobado el presupuesto que elevó hace poco tiempo la Junta de Obras del puerto de Barcelona.

El presupuesto asciende á 673.345 pesetas, cantidad mayor que la de años anteriores por el impulso que ha tenido que imprimirse á las obras del dragado.

El ministro de Agricultura ha puesto á la firma un expediente constituyendo la Junta de Obras del puerto de Melilla, que es la encargada de dirigir los trabajos que en aquel puerto se han de realizar.

Asociación de Propietarios

La Asociación de Propietarios de Madrid celebrará mañana, á las tres de la tarde, Junta general extraordinaria en su domicilio social, para tratar de la reforma de los estatutos y reglamento porque se rige.

Espanoles fallecidos

El cónsul de España en Montevideo participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súbdito español D. Manuel López, intestado, de cuarenta y cinco años de edad, natural de Lugo, residente desde hace veinticinco años en Montevideo, dejando bienes de fortuna.

El cónsul de España en Valparaíso (Chile), participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súbdito español José Martínez Galindo, de cuarenta y seis años de edad, el día 19 de Octubre último, á bordo del vapor chileno «Aconcagua», dejando algunos efectos y una pequeña cantidad en metálico.

D. Bernardo Rodríguez Serra

Joven, víctima de una rápida enfermedad que sólo algunos días le retuvo en el lecho, falleció ayer á las cuatro de la tarde, en esta corte, el activo é inteligente editor D. Bernardo Rodríguez Serra.

CHAMPAGNE CODORNIU. Encargos J. Raventos, Peligros, 14. pral. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga.

El comercio de aceites de oliva El comercio de exportación de aceites, que en 1900 se realizó por 4.659.647 kilos y en 1901 por 16.602.898, se ha elevado en los diez primeros meses del corriente año á 48.601.286 kilogramos, de los cuales han sido destinados á Francia 7.186.367 kilos, y á otros países 41.414.919.

De esa exportación, 34.799.317 kilos han salido del Mediodía, 13.557.118 por Levante y 244.951 por otras regiones.

Los huérfanos de la guerra

Ayer se verificó en Palacio el acto de posesionarse el Rey del Patronato de la Asociación Benéfico-escolar de huérfanos de la guerra.

El marqués de Peña Plata presentó á don

Alfonse la junta directiva, en la que figuran escolapios, ingenieros, militares y profesores directores de los principales colegios y academias de Madrid.

Al discurso leído por el director de la Asociación, D. Rafael de la Piñera, contestó el Rey con elocuentes y sentidas frases de gratitud hacia los que en Madrid y en provincias tanto bien han hecho en favor de los hijos de los que murieron defendiendo nuestra bandera.

La comisión dió después las gracias á la Reina por el interés que siempre mostró por la Asociación.

Niños intoxicados

En la Casa de Socorro correspondiente fueron auxiliados dos niños de poca edad que presentaban síntomas de intoxicación por haber ingerido fósforos, en su domicilio, Mesón de Parados, 43.

La rendición de Victoria de las Tunas.—Sentencia.

La sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en la causa instruida por rendición de la plaza de Victoria de las Tunas (isla de Cuba), además de absolver libremente al teniente de Artillería D. Atlano Bartolomé, condeña al comandante de infantería, gobernador militar de la plaza, á la pena de seis años de prisión y pérdida de empleo.

Un ahogado

Telegrafían de Cádiz que ayer al amanecer llegó al muelle el fogonero Manuel Segrera, del vapor «Bravo», pretendiendo ir á bordo de éste.

El joven Juan Capineta ofrecióse para llevarlo en una lancha. A los pocos metros del muelle volcó la embarcación. Capineta se ahogó y Segrera fué salvado, pero en grave estado, por lo que fué conducido al hospital.

Audiencias en Palacio

El embajador de Francia, M. Patenote, fué recibido ayer por S. M. el Rey en audiencia de despedida, habiendo presentado las oportunas credenciales.

El representante de los Estados Unidos ha vuelto á ser recibido en audiencia por su majestad.

Hoy han sido recibidos por S. M. algunos de los gobernadores últimamente nombrados.

Alfonso Tovar

Le han sido administrados en el hospital Provincial los últimos Sacramentos al poeta de los «Cantares», Alfonso Tovar.

Su única preocupación se reduce á que le entierren en sepultura particular. El último sueldo que cobró del modesto empleo que tenía en el Gobierno, destinó 10 duros para los gastos de su entierro.

El busto del Rey

Cuando en la Candelaria del año anterior cayó en Madrid una gran nevada, modeló en nieve en la Casa de Campo, con mucho primor, el busto de D. Alfonso XIII un muchacho con vuelos de artista, el joven Jorrot y Madrona, hijo del interventor de aquella posesión del Patrimonio.

La prensa habló de ello entonces y la familia real contempló el busto en nieve, prodigando á su autor merecidos elogios.

La casa de Masriera, de Barcelona, acaba de fundir en bronce aquel busto copiado en yeso, y ayer ha sido entregado á S. M. el Rey. El parecido es admirable, y el busto constituye la revelación de un verdadero artista.

Los cafés del distrito de Buenavista.

El nuevo delegado de Buenavista ha pasado una circular á todos los establecimientos de bebidas de dicho distrito, ordenando á los respectivos dueños que cierren á las dos en punto de la madrugada.

Ha dispuesto asimismo que los cafés se hallen completamente desalojados de parroquianos á las tres precisamente. Mucho más temprano debían cerrarse.

Reunión de panaderos

Ayer tarde se reunió en su domicilio social de la calle de Relatores, en junta general extraordinaria, la Sociedad de resistencia de obreros panaderos de Madrid y su provincia, presidida por el compañero Andrés Paz.

Los principales acuerdos adoptados fueron: contribuir á sostener la huelga parcial de sobreras de Madrid, con 80 pesetas; ayudar con 100 pesetas á los obreros panaderos de Alicante, que se proponen crear por su cuenta una Cooperativa, en vista de que no se solucionara la huelga pendiente, y enviar un socorro de huelga de 100 pesetas á los embalsadores de Santander.

Nueva plaga

Los propietarios de algunos huertos del término de Paiporta muestran alarmados al observar un parásito desconocido en los naranjos, que han designado con el nombre de «poll roig», acusándose su presencia por el estado de empobrecimiento de los árboles, que se ven privados de hojas y de frutos en la mayor parte de su copa.

El ingeniero jefe del servicio agronómico de la provincia de Valencia, Sr. Sanz Bremon, está estudiando dicha nueva enfermedad, originada según noticias por la presencia de un insecto de la familia de los «Coccidos», género «Aspidiotus».

Celebráramos que no se tratara de alguna de las perniciosas especies que en América tantos estragos ocasiona al arbolado frutal.

EDICION DE LA NOCHE

LOS CARLISTAS

Roma 19.—La Agencia «Stefani» ha recibido un telegrama de Venecia anunciando la llegada á dicha ciudad de los diputados españoles Sres. Llorens y Pradera, quienes en representación de los senadores y diputados carlistas visitarán al duque de Madrid para recibir instrucciones acerca de la conducta que debe seguir el partido en las próximas elecciones generales de España.

Hoy mismo, después de la entrevista con D. Carlos, saldrán de Venecia para España los comisionados.

El citado despacho dice que la noticia publicada por un periódico de Madrid dando como segura la abdicación de D. Carlos en favor de su hijo, es completamente falsa.—Fabra.

Los reyes de Portugal

Lisboa 19.—Los reyes de Portugal han asistido esta noche al teatro. El público ha hecho á los soberanos una imponente manifestación de simpatía.—Fabra.

El Sr. Gutiérrez Agüera

Roma 19.—El periódico «La Italia» anuncia que el Sr. Gutiérrez Agüera, embajador de España cerca del Vaticano, ha dimisionado.—Fabra.

Los vinos españoles en Francia

Paris 19.—La importación de vinos españoles durante los once primeros meses del año ha sido de 307.224 hectolitros. En 1901 ascendió á 888.883, y en 1900 á 2.062.688.—Fabra.

El Sr. Quirno Costa

Paris 19.—El Sr. Quirno Costa, vicepresidente de la República Argentina, ha salido de esta capital á las seis de la tarde para Bruselas, en cuya población permanecerá cinco días. El Sr. Quirno Costa regresará á Paris

para marchar después a Niza, donde dejará a su familia.

EL GREMIO DE ABOGADOS

Esta mañana, el decano del Colegio de Abogados convocó, con carácter de urgencia, para esta tarde, a la junta de gobierno del mismo.

Como el gremio y el Colegio son dos organismos distintos, formado el primero sólo por los abogados que satisfacen contribución, claro es que no alcanza a él la autoridad del decano ni de la junta del Colegio; pero como el espectáculo que se está dando no puede ser más deplorable, y los ánimos, lejos de calmarse, cada vez parecen más excitados, la junta del Colegio de Abogados se ha creído en el caso de procurar poner término a un conflicto que redunda en desprestigio de la clase.

Con tal objeto ha acordado, ya que otra cosa no puede hacer, por la razón apuntada, imponer sus buenos oficios y usar de su influencia con los colegiales de uno y otro bando, a fin de suavizar las asperezas entre ellos existentes y ver de llegar a una transacción que solucione el asunto, concediendo para esto una amplia autorización al señor Canalejas.

A las seis de la tarde se ha celebrado una reunión en casa del Sr. Canalejas, a la que han concurrido representantes de los dos bandos.

En la conferencia celebrada esta mañana en casa del Sr. Canalejas, el Sr. Castillejo se opuso al convenio por los Sres. Santa Olalla y Aguilera, por considerar que semejante convenio equivalía a dar el triunfo a los contrarios, puesto que declaradas nulas las bases, no podría aceptarse la clasificación hecha sobre ellas.

LOS ANARQUISTAS

Medidas de previsión

Barcelona 20 (3 tarde).—Mañana, cuando llegue el vapor «María Cristina», subirán a bordo los agentes de la policía para tomar la filiación de los anarquistas, indicándoles las poblaciones donde el Gobierno ha dispuesto que fijen su residencia.

A pesar de haberlo desmentido algunos periódicos franceses, resulta cierto que el juez militar ha instruido sumaria con motivo de la celebración de juegos florales en Amigó.—Mencheta.

La familia Humbert

A las ocho y media de la mañana llegó la familia Humbert al Gobierno. Las señoras pasaron al despacho del jefe de policía, y los hombres cada uno a un departamento.

Después el jefe de la policía, Sr. Ibarrola, con un intérprete y un escribiente, tomó declaración a los detenidos.

Según hemos oído, Federico Humbert y Juan Bautista Emilio Daurignac han sido poco explícitos; el que más se ha extendido en la declaración, ha sido Pablo Román Luis Daurignac. Este ha manifestado que un usurero de París y el Sr. Lupy, director y propietario del periódico «Petit Parisien», son los dos principales autores de todo cuanto a ellos se les acusaba, y que cuando llegaran a su país, de las revelaciones que hagan saldrán comprometidos bastantes personajes de la política y de la banca, y que entre los primeros se encuentra el actual ministro del Interior de la República francesa.

Ha añadido que, impulsados por el miedo y al ver que tan mal se hablaba de ellos en París, decidieron abandonarlo, viniéndose a España, donde se encuentran desde el día 7 de Mayo.

La pista

Hace cerca de seis meses que la policía recibió una confidencia, por la que se le notificaba que los Humbert se hallaban en Madrid, y que habitaban por el barrio de Salamanca. Más de tres meses se llevaron los policías haciendo pesquisas por todo el barrio indicado, y al ver que por allí nada ponían en claro, dirigiéron sus investigaciones al barrio de Argüelles. Hará unos siete días, el agente Ordóñez vio salir de la casa en que habitaban los Humbert a un hombre de alguna edad, que coincidía con el retrato que él llevaba en el bolsillo; se fijó bien en él, y como además le advirtiesen que uno de ellos, el llamado Ramón, era calvo y tenía un hueso saliente en la nariz, señas que coincidían con el mismo sujeto del retrato, dió cuenta de su gestión al gobernador. Este mandó entonces a la casa un empleado del Gobierno para que se informase.

El carácter de la calle de Ferraz, que tiene el número 38 también, al ser interrogado por un agente acerca de si llevaba correspondencia a algún extranjero, contestó que sí; le enseñaron entonces los retratos de todos los Humbert, reconociendo a la hija de éstos. Eva María Humbert.

El embajador de Francia

A las doce y media se personó en el Gobierno civil el encargado de Negocios de Francia M. Lefairre, el cual, acompañado del Sr. Sánchez Guerra y del intérprete, fué interrogado primero a las señoras y después a los hombres.

Como todos ellos demostraran ardientes deseos de que les llevasen pronto a su país, el encargado de Negocios les prometió que se activarían cuanto se pudiese las gestiones encaminadas a la extradición.

A la Carcel

A las dos en punto fueron conducidos en tres coches a la Carcel los tres hombres, acompañados de los policías Ordóñez, Marín y Argüelles.

Las señoras ocuparon otros dos coches, siendo conducidas a la Carcel de Mujeres por los agentes Caro y Camarero.

La hija del matrimonio Humbert sufrió esta mañana un ataque al corazón, encontrándose muy afectada; las restantes señoras tienen aspecto tranquilo.

Todos van incomunicados, excepto la madre y la hija, que ocuparán la misma celda, en consideración al estado poco satisfactorio de salud de la señorita Humbert.

Otros detalles

Daurignac que, como dejamos dicho, es al de carácter más abierto, ha hablado con algunos periodistas, contándoles la vida que hacían en Madrid.

Los paseos favoritos de todos eran la Moncloa, la Bombilla y la Puerta de Hierro. No han ido jamás al teatro.

Los sitios públicos no los han frecuentado por temor a ser detenidos.

Durante las fiestas de Mayo no se atrevieron a salir a la calle por temor a que la policía francesa los reconociese.

La familia Humbert ocupa en las respectivas cárceles celdas de pago.

Parece ser que la señora Humbert ha manifestado que todos los documentos que puedan servir para justificar su conducta los tiene depositados en persona de su absoluta confianza que reside en París.

Al igual de Román Daurignac, ha dicho que su defensa será memorabile.

Emilio Daurignac ha rogado al encargado de Negocios de Francia que abone en su nombre ocho pesetas de pastas que adeuda en casa de Carlos Prast, y otra onza a una carnicería de la calle del Arenal.

El dinero que poseía la familia Humbert al ser detenida era el siguiente: 2.755 pesetas en billetes, 1.350 en oro y una pequeña cantidad en monedas de plata.

La casa ha sido sellada, precintándose las puertas y muebles. Estos no deben de ser tan lujosos como dicen los periódicos, cuando solo han costado 3.000 pesetas.

Como detalle se citaba que el cónsul de Francia había recibido hace algún tiempo la visita de un individuo que pretendía averiguar dónde se encontraba la familia Humbert, que le adendaba 100.000 francos.

El gobernador civil ha sido felicitado por S. M. con motivo del servicio prestado por la policía madrileña.

Se ha dicho con algún fundamento que el inspector Sr. Caro y los agentes que a sus órdenes han realizado el servicio, serán premiados con un ascenso.

Hasta el día 6 del actual ha habido en Madrid agentes de la policía francesa que perseguían a la familia Humbert, marchándose en dicha fecha desesperanzados de encontrarla.

Algunos reporters de los periódicos de la mañana, considerando la importancia de la captura realizada, telegrafaron la noticia (sin que para ello tuvieran orden alguna) a varios periódicos franceses.

Como de costumbre, en el trayecto del Gobierno civil a la cárcel, se han sacado varias fotografías de los detenidos. El público, tanto a la puerta del Gobierno civil como en la Cárcel Modelo y calle de Quiñones era numeroso, esperando ver a la familia Humbert.

La señora Humbert vestía de negro con capa de pieles. Su hija traje claro y abrigo hechura sastre del mismo color, y la señora D'Aurignac de color gris y boa de piel al cuello.

La noticia en París

París 20.—Recibida a primera hora en esta capital la noticia de la prisión en Madrid de la familia Humbert, la impresión ha sido general y profunda, esperándose ansiosamente detalles del suceso.—Fabra.

VENEZUELA

Simpatías del Ecuador.—Nueva York 20.—El presidente de la república del Ecuador ha recibido del presidente de Venezuela un telegrama en que el general Castro expresa la profunda gratitud del pueblo venezolano por los buenos deseos y manifestaciones de simpatía del presidente y del pueblo del Ecuador.

El telegrama del general Castro termina diciendo que el honor nacional quedará en salvo aun cuando impere la fuerza.

El ministro de Holanda

Londres 20.—El periódico «The Daily Chronicle» publica un despacho de Bruselas diciendo que Holanda ha hecho retirarse a su ministro en Caracas.

Arreglo de las deudas

Londres 20.—«The Daily Mail» inserta un despacho de Washington, dando cuenta de que la casa de banca Seligman ha recogido fondos para el arreglo de las deudas de Venezuela por medio de un nuevo empréstito.

Varios otros banqueros trabajan en el mismo sentido.

Otro despacho dice que los principales hombres de negocios de Curaçao han acordado auxiliar a Venezuela con todos sus recursos metálicos.

Noticias de la insurrección

Londres 20.—Un despacho de Willemstad anuncia que los insurrectos venezolanos, además del Río Chico, se han apoderado de Tucana y han puesto sitio a Coro.

Considérase que Castro es el verdadero obstáculo para llegar a un acuerdo con los aliados.

El presidente Castro ha retirado sus tropas de La Guayra para poner a Caracas en estado de defensa.—Fabra.

LOS MARINOS y el Sr. Sánchez de Toca

Entre los marinos residentes en Madrid se negaba esta tarde fundamento al rumor que ha circulado respecto a que hayan producido disgusto a aquellos los planes reformistas del Sr. Sánchez de Toca, y menos que ese disgusto se haya exteriorizado en una reunión de marinos que se supone celebrada en casa del almirante Sr. Valcárcel, quien ha desmentido la especie, afirmando que, fiel observador, ante todo, de los preceptos de la Ordenanza, no hubiera consentido tal reunión.

También se niega que exista disgusto por la pretensión que se dijo hacía el ministro de Marina de los que por sus conocimientos técnicos pueden asesorarle en la implantación de sus reformas. Para demostrar el error que padecen los que tal afirman, señalábase hoy en el ministerio el hecho de que el Sr. Sánchez de Toca está redactando, de acuerdo con el general Cervera, el decreto creando el Estado Mayor de la Armada, que someterá el miércoles a la firma de S. M.

El Sr. Sánchez de Toca, desde que se hizo cargo del ministerio é hizo públicos sus proyectos, ha recibido y está recibiendo muchas felicitaciones del personal de la Armada, que se muestra dispuesto a ayudarle en su obra de reconstitución de la Marina.

Una desgracia

Cinco niños heridos.—Huelva 20.—Gobernador a ministro: Por efecto de un desprendimiento de tierras en el corte de un monte, en las inmediaciones de las afueras de esta ciudad, cinco niños menores de diez años, que se hallaban jugando, han resultado heridos, tres de ellos leves, dos gravísimos, a uno de los cuales ha habido que amputarle las dos piernas y a otro un brazo.

El gobernador de Oviedo

El Sr. Silveira ha negado que sea cierto lo dicho por algún periódico, respecto a que hubiera dimitido el gobernador de Oviedo.

D. Jenaro de Borbón.—Ha salido de Barcelona para Francia el príncipe Jenaro de Borbón, hermano de los Príncipes de Asturias.

Oposiciones a Registros.—Por la dirección general del ramo se ha reformado el art. 3.º de las oposiciones a Registros en el sentido de no ser necesaria la presentación del título de abogado, bastando solamente acreditar que se han hecho los estudios de la facultad.

El general Weyler.—Esta tarde ha salido para sus posesiones de Villatobas, el general Weyler.

Vapor correo.—Pert Said 20.—Ha salido de este puerto para Barcelona el vapor «Isla de Panay», de la Compañía Trasatlántica.

Los indígenas de Angoche.—Lisboa 20.—El ministro de Marina ha adoptado las medidas convenientes para castigar a los indígenas de Angoche que asesinaron a dos europeos: el ingeniero Paes Almeida y otro.

Los productos filipinos en los Estados Unidos.—Washington 20.—La Cámara de representantes ha aprobado el proyecto del gobierno reduciendo a 25 por 100 los derechos de importación sobre los productos de Filipinas, en vez del 75 por 100 que actualmente pagan.

Intento de suicidio de un sacerdote.—Peligros de la electricidad.—Zaragoza 20 (4 26 tarde).—En la calle de San Felipe, número 7, un sacerdote, D. Pascual Clemente Laborda, se ha disparado en la cabeza dos tiros de pistola, quedando en estado grave.

Dícese que padecía demencia.

En Villajos ha muerto a consecuencia de haber tocado un hilo del alumbrado eléctrico, el vecino Pablo Pérez Inés.—Mencheta.

Balance del día

La prisión de la familia Humbert ha sido el suceso más resonante del día, teniendo para nosotros la importancia, aparte de los intereses universales de la justicia, el especial de que se desarmen y debiliten tantas preocupaciones como hay en Europa sobre nuestra civilización y la impericia de nuestra policía.

Cierto que era muy difícil que familia tan conocida por muchos parisienses, y a la vez tan numerosa, se escapara indefinidamente a la persecución de que venía siendo objeto; mas no por eso desmerece el servicio prestado por nuestras autoridades y por nuestra policía.

Pero si en Madrid el suceso ha causado impresión, será bien pálido el efecto al lado de la que se haya producido en París, donde en el asunto se agitan violentas pasiones políticas, especialmente enardecidas por los enemigos del gobierno republicano; al extremo de poderse asegurar que tenemos en perspectiva un asunto tanto ó más ruidoso que el de Dreyfus.

El Sr. Sagasta ha ofrecido esta mañana sus respetos a S. M. el Rey y la Reina madre.

Después estuvo en el hotel de la Infanta Isabel, para felicitarla por su cumpleaños.

El Sr. Sagasta, que permaneció en Palacio próximamente hora y media, ofreció también sus respetos a los Príncipes de Asturias y a la Infanta María Teresa, mereciendo de toda la Familia Real muestras muy expresivas de consideración.

S. A. la Infanta Isabel, con motivo de ser hoy su cumpleaños, ha recibido numerosas visitas, inscribiendo también su nombre muchas personas en el álbum que había preparado al efecto.

S. A. ha podido cerciorarse una vez más de las grandes y sinceras simpatías de que disfruta.

El Sr. Silveira, en su despacho de hoy con el Rey, ha puesto a la firma varios decretos de competencias, una de ellas entre el fuero civil y el de Guerra.

Antes de ir a Palacio, el presidente del Consejo recibió la visita del fiscal del Tribunal Supremo, quien le informó de que ya estaba redactada la querrela contra el general Borbón por atentado a la autoridad, y que hoy mismo será presentada a la Sala segunda del Supremo.

En dicha querrela pide el Sr. Bugallal la pena de prisión para el general Borbón, admitiéndosele, mientras se tramita el proceso, una fianza de 4.000 pesetas.

De los magistrados que componen la Sala segunda del Supremo, se nombrará uno con el carácter de juez instructor.

También ha visitado en las primeras horas de la mañana al Sr. Silveira el ministro de la Gobernación, quien le informó de todo lo referente a la prisión de la familia Humbert.

Los detenidos han sido puestos a disposición del embajador de Francia, y con la mayor urgencia se tramitará el oportuno expediente de extradición.

Aquí se limitará la policía a practicar algunas diligencias y registro del domicilio, pues el proceso se instruye por los tribunales franceses.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 13, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 8º sobre 0. A las doce de la tarde, 12º sobre 0. A las cuatro, 10º sobre 0. La máxima fué de 14º sobre 0. La mínima de 3º sobre 0. El barómetro marca 715.—Buen tiempo.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 20 DICIEMBRE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: DÍA 19, DÍA 20, DIFEREN.º. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab. Carpatas provision., Ayuntamientos Ob. Municipales del Ayuntamiento de Madrid, Acciones B. España, Banco de España, etc.

4 0/0 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 2.160.500. Id., id., fin mes, 1.100.000. Id., id., fin próximo, 4.900.000. 5 0/0 amortizable.—Total pts. nom. negociadas, 465.500. Id. en carpetas, 51.500. Banco de España.—Id., 13.500. Compañía de Tabacos.—Id., 71.500.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 50.000 a 34'80. LONDRES. No se han cotizado libras.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 75'07.—Fin próximo, 00'00.—Barcelona, fin mes, 75'25 dinero.—París, 4 por 100 exterior, 87'60.—Renta francesa, 99'30.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 20 (4 50 tarde). Interior, 75'06.—Empréstito, 94'55.—Carpetas, 94'95.—Nortes, 58'90.—Alicantes, 95'85.—Orneses, 30'15.—Colonial, 68'87.—Mercantil, 33'96.—Aradis.

(De la Agencia Fabra) París 20.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 87'30.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia. Indultando a Joaquín Porto y Bonet, Pablo Ormad y Dues, Mariano Calvo y Egea, Ambrosio Ibañez y Arévalo, Antonio Santiago y Candelario, Juan Antonio Jaramillo y Padilla, Santos Barreiro y Pérez, Francisco Barreiro y García, José Valdivia y Ramírez y José Carrodegas y Fernández de las penas de cadena perpetua a que fueron condenados los cuatro primeros por la Audiencia de Zaragoza, los dos siguientes por la de Cáceres y los restantes, respectivamente, por las de Albacete, Coruña, Granada y Madrid.

Idem a Juan Yallés y Castellví de la pena de cadena perpetua, que le impuso la Audiencia de Barcelona.

Commutando a Julio Fernández y Guaza el resto de la pena de tres años, nueve meses y cuatro días de prisión correccional, a que fué condenado por la Audiencia de León, por la de destierro.

Indultando a Santiago Tragó y Casaus de la pena de un año y un día de presidio correccional, que le impuso la Audiencia de Zaragoza.

Indultando a Santos del Río y Cámara, Natalio Herrera y Asensio y Francisco Cebrián y Barberán de la pena de cadena perpetua que vienen sufriendo por conmutación de la de muerte a que fueron condenados, respectivamente, por las Audiencias de Burgos, Cáceres y Zaragoza.

Commutando a José Aguirre y Abreu el resto de la pena de veinte años de reclusión que viene extinguiendo, por conmutación de la de muerte que le impuso la Audiencia de Jaén, por la de seis años de destierro.

Commutando a Marelo Vicente Fernández de la pena de cadena perpetua que le impuso la Audiencia de Zamora, por la de ocho años de presidio mayor.

Hacienda. Real orden referente a reformas en el texto y apéndices de las ordenanzas de Aduanas.

Gobernación. Real orden disponiendo la remisión al ministerio de la Gobernación de un estado de las cuentas que durante el próximo ejercicio deben formarse por las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos.

Instrucción pública. Reales decretos de personal de que hemos dado cuenta ayer.

Agricultura. Reales decretos de personal de que ayer dimos cuenta.

CHARADA

Tercia, segunda segunda, después regular, después de lo que una cinco, que no me quieren pagar? No me dos cuatro esta casa, y me marcho con Raimundo, porque aquí me encuentro todo al amo y a todo el mundo. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana)

Solución a la charada anterior SU BAS TA DO

CURIOSIDADES

¿Conocían el aluminio los romanos? Tal es la cuestión planteada por nuestro colega inglés «Knowledge», a propósito de un pasaje de Plinio (no se menciona el capítulo), según el cual, bajo el reinado de Tiberio, un orificio había ofrecido al Emperador una copa de metal.

Dicho metal era semejante a la plata, pero más ligero, y el orificio declaró haberlo extraído de la arcilla. Juzgando Tiberio que el descubrimiento era peligroso, pues un metal que pudiera extraerse de la arcilla, llegaría a ser muy común, llevando la depreciación al oro y a la plata, mandó decaitar al orificio, a fin de que nadie consiguiera procurarse algún secreto para hacer de él un uso contrario a los intereses del Emperador. Indudablemente, la referencia de Plinio es muy curiosa; pero, si verdaderamente se trata del aluminio y no del estaño, como se había creído hasta ahora, ¿por qué medio había practicado el orificio la extracción ó la preparación del metal?

Jarabe de Heroína

del Dr. Madariaga

Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo recetan, el Jarabe benzo-cinámico con Heroína del doctor Madariaga, en cuya preparación se utilizan los más recientes descubrimientos de la ciencia, es un buen calmante de la tos, a la vez que excelente curativo de las afecciones catarrales del aparato respiratorio, de las de carácter gripal inclusive, efectos terapéuticos que se derivan de su especial, original y poderosa base balsámica, reforzada con el nuevo é inofensivo calmante. Constituye un valiosísimo auxiliar de los Sanatorios para la curación de la tuberculosis.—Frasco: 3 pesetas.—Farmacia del autor, Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales de España.

CULTOS

Santo de mañana.—Santo Tomás, Apóstol; Santos Anastasio y Severino, Obispos y San Temístocles.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de la O y después del rosario predicará el Sr. Barragán.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En la Capilla Real se celebrará misa mayor a las once.

En San Luis de los Franceses misa cantada a las diez con sermón en francés.

En la parroquia de San Ginés sigue la novena a Nuestra Señora de los Remedios, predicando D. Máximo Segovia.

En el Cristo de San Ginés terminan los ejercicios de Adviento, predicando al anochecer el Sr. Belda.

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia, ó de la Presentación en las Niñas de Leganés.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—16.º de abono.—Turno 2.º.—A las 8 1/2.—La Bohemia.

ESPAÑOL.—A las 8 3/4.—La mujer de Loth.—El dragoncillo. A las 4 1/2.—La musa.—El dragoncillo.

COMEDIA.—A las 9.—El amor en el teatro.—Los dominós blancos. A las 4 1/2.—Alma triunfante.—El amor en el teatro.

PRICE.—A las 9.—María del Pilar. A las 4 1/2.—Pan y toros.

LÍRICO.—A las 9.—Don Juan de Austria. A las 4 1/2.—El rey que rabió.

LARA.—A las 8 1/2.—Ciencias exactas.—A las 9 1/2.—El automóvil.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Ciencias exactas.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La mazorca roja.—A las 9 1/2.—Viva Córdoba.—A las 10 3/4.—Cuadros vivos.—A las 11 3/4.—Don Miguel de Mañara.

A las 4 1/2.—La mazorca roja.—Cuadros vivos.—Los charros.

APOLO.—A las 8 1/2.—El puñao de rosas.—A las 9 1/2.—Abanicos y panderetas ó a Sevilla en el botijo.—A las 10 3/4.—La venta de Don Quijote.—A las 12.—El puñao de rosas.

A las 4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant.

NOVEDADES.—A las 9 en punto.—El jorobado. A las 4 en punto.—Rocamboles.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Los baños del Manzanares.—A las 9 1/2.—De tren a tren.—A las 10 1/2.—(Sección doble).—La vocación.—A las 11 1/4.—Los martes de las de Gómez.

A las 4 1/2.—Mujer gazmoña y marido infiel.—Los martes de las de Gómez.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—Caretas políticas.—A las 10.—Enseñanza libre.—A las 11.—La corria de toros.—A las 12.—Caretas políticas.

A las 4 1/2.—La corria de toros.—Enseñanza libre.—La torre del Oro.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Los granujas.—A las 9 1/2.—Las grandes cortesanas.—A las 10 3/4.—La trapería.—A las 12.—Los granujas.

A las 4 1/2.—Lohengrin.—El pilluelo de París (dos actos).—La mascarita.

MARTÍN.—A las 8 1/2.—El caballo de cartón. A las 4 1/2.—La misma.

ROMA.—A las 8 1/2.—Grandes y variadas funciones por secciones. A las 4 1/2, 5 1/2, 6 1/2 y 7.—Las mismas.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado.—Gran éxito de las Escenas Orientales.—El juguete Celia.—La célebre Paca Aguilera y Rafael el Cordobés.—Mr. Trompé.—Señoritas Fernández, Imperio, Girañas, Pura, Gardena, Blanquita y Hortensia.—Cinematógrafo.

IMPRESA DE EL CORREO

Exposición Fabril y Artística:

40, CALLE DE ALCALÁ, 40 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

18, CALLE DE LA MONTERA, 18 MADRID

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

CINCUENTA AÑOS de uso general LA SALUD A DOMICILIO. LA MARGARITA EN LOECHES CON GRANDES resultados siempre

Antibiliosa, antiscrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. Premiado siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones. Gran remedio contra las distintas formas del dengue con que esta dolencia se presenta. Es preservativa de la tisis y difteria, usada con frecuencia. Tomar todos los días una cucharada.

Depósito central: Jardines, 15, bajos. Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas, y su gran caudal de agua de que carecen las demás aguas, le permite tener abierto un gran establecimiento de baños, del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis. Venta en todas las principales farmacias y droguerías de España y extranjero.

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS**, que prepara el mismo **DR. ANDREU**, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

IL SECOLO

Diario de mayor circulación en Italia (50.000 suscriptores anuales). Precios: Francos 40 (año), Francos 20 (6 meses), Francos 10 (3 meses). Por más de Francos 500.000 premios extraordinarios, gratis á los suscriptores anuales.

Podir el programa detallado para la suscripción á la Administración del diario IL SECOLO, 14, Via Pasquirolo, MILANO (Italia).

VINOS DE CHAMPAGNE MONTEBELLO

Antiguo viñedo de los duques de Orleans, Alfred de Montebello et Cie., au chateau de Mareuil-sur-Ay (Marne).

Agente general, **EUGENIO CASTELOT**
Calle de la Magdalena, 8 y 10 MADRID

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apropiado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión. La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea. La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición. La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños. La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida. La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Calle de Olózaga, 1, Madrid

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

30 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA

SEGUROS contra INCENDIOS

GUARDA-MUEBLES

Se guarda un mobiliario desde 5 ptas. mensuales.

FUENCARRAL 19 y 21. Almacén de alfombras

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcción.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envasos de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre **BILBAO Y MARSSELLA**

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

HIERRO QUEVENNE

Curar: Anemia, Clorosis, Debilidad, Exema, Verdadero.

14, R. Beau-Arts, París.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICIÓN DE 1878.—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTÍFRICA GLYCÉRICA

Preparación de Eug. DEVERS, Laborador de Farmacia

El único dentífico que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedente.

El que la emplee una vez la adoptará para siempre.

DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

VICHY

Las verdaderas pastillas con sales naturales extraídas de las aguas minerales de VICHY.

se venden en cajas metálicas selladas que tienen las marcas de la SRA. LA ARRENDADORA de VICHY.

Digestiones difíciles

Males de Estómago

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA

Empléense únicamente los

Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia

Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

"LOS TIROLESES,"

Empresa anunciadora

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes.

Anuncios en teatros, vallas, medianerías y sitios fijos.—Esquelas de defunción y aniversario.—Pídase tarifas á las oficinas

Conde de Romanones (antes Barriónuevo), núms. 7 y 9, entresuelo

Linimento Geneza

Para los caballos

Solo este precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las escorias, lisiaduras, esguinces, aloncos, moletas, esparavanas, alifafes, sobrehumos, hojaladas, etc.—Evaluativo y resolutivo inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Goussat, 875, rue St-Honoré, París.

1832 --- 1902

Después de casi tres cuartos de siglo, de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la

Zarzaparrilla y Píldoras DE BRISTOL

siguen produciendo cada día las mismas sorprendentes curaciones que les han valido su universal y bien sentada fama. Y en verdad no existe remedio igual para el tratamiento de las enfermedades de la piel y de la sangre.—Son infalibles para limpiar la sangre y los humores y curan el reumatismo, las herpes y todo desórden del hígado, el estómago y los intestinos.—Búscuese siempre la marca industrial de

LANMAN & KEM, New York, como prueba de legitimidad.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	300
Por una estación para fincas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	20
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán	
Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	20
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	20
Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

Locutorios públicos

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, núm. 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 3.º izquierda; Perseu de Alarcón y en le Continental Expres.

Calderas Steinmüller

Instalaciones hechas para algunas casas hasta de **33.000 METROS** cuadrados de superficie de caldeo

Recalentadores Steinmüller

Privilegiado en todos los países.—Sirve para calderas de todos los sistemas

L. & C. STEINMÜLLER, GUNNERSBACH

La mayor fábrica de calderas multitubulares de Alemania

Extrait de l'habitat de Chéleme

Fabricado con aguardiente de Coñac y el mejor y más digestivo de las licencias de maris.

Pídase en las mejores casas de amarrados vinos y licencias

Pasta dentífrica y verdadera **Agua de Botol**

Dentífrica aprobada por Academia de Medicina de París, 17, rue de la Paix, París.

En un Aguacero

el hombre se cubrió hasta los huesos. Y esta mojadura le dió un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos. Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer al principio, le hubiese atajado el resfriado, impediendo la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizándole gastos. El remedio casero para resfriados, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el



CATARROS, TOS PENTINAZ, bronquitis, pleuresia, tisis pulmonar tuberculosis

CAPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Y

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol

Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

NO MAS CANAS

Tintura inglesa instantánea

Premiada en Exposición Internacional 1875 con Mención honorabile

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.—Argentina, Polvo de Flora, para blanquear el cutis.—Albino, Blanco de Lais, para hacer desaparecer las pecas.—Alcibada, pomada para dar brillo á los cabellos después de haberse aplicado la tintura.

CASA DESNOES, perfumista, 102, rue Richelien, París y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de España.

ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,

Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, ent.º.—Teléfono 517.—Madrid

Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.

PROFESOR

Leciones de 1.º y 2.º enseñanza, en su casa y á domicilio.—Honorarios módicos.

Argensola, 2, 2.º izquierda

Se vende de papel por mayor en la Administración de este periódico, calle de la Libertad, 29, pral.

NINGUNA ANEMIA resiste á la HEMOGLOBINA

DE VOR DESCHIENS

Vino.—Elixir.—Jarabe.—Grageas.—Hemoglobina granulada.—En razón á las falsificaciones que se han hecho de la Hemoglobina de Vor Deschiens, ensayada en los hospitales desde 1834, exíjase sobre cada etiqueta el nombre bien exacto, la marca de fábrica al lado y la firma en rojo de Adrián et compañía.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Glorhidro-Fostato de Cal Cresoato

El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces: las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22 rue Jules-César, París, y las principales boticas.

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.—Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los anémicos, los convalecientes, los físicos, los ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.